



POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno studenta: Hana Benešová

Název práce: Komparace vybraných strovnatelných předpokladů udržitelného cestovního ruchu v Thajsku a na Taiwanu

Autor posudku: Dr.doc.Jiří Štyrský, CSc

Cíl práce: Cílem předložené práce je vzájemné porovnání dopadů cestovního ruchu v tradiční zemi, kterou reprezentuje Thajsko a zemi, která cestovní ruch teprve rozvíjí - Taiwan.

Povinná kritéria hodnocení práce	Stupeň hodnocení(známka)			
	A	C	E	F
Práce svým zaměřením odpovídá studovanému oboru	A	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Vymezení cíle a jeho naplnění	A	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Zpracování teoretických aspektů tématu	<input type="checkbox"/>	C	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Zpracování praktických aspektů tématu	A	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Adekvátnost použitých metod, způsob jejich použití	A	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Hloubka a správnost provedené analýzy	<input type="checkbox"/>	C	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce s literaturou	A	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Logická stavba a členění práce	<input type="checkbox"/>	C	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Jazyková a terminologická úroveň	<input type="checkbox"/>	C	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Formální úprava a náležitosti práce	A	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Vlastní přínos studenta	A	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Využitelnost výsledků práce v teorii (v praxi)		C	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Dílčí připomínky a náměty:

V kapitole o atraktivitách Thajska jsou na str. 12 drobné nepřesnosti, které se týkají "železnice smrti" (str.12.). Charakteristika činnosti DASTA je pro další rozvoj sledování udržitelnosti cestovního ruchu v Thajsku zcela zásadní. Praktická část práce na začátku uvádí jeden ze základních problémů, kterým je vztah pevninské Číny k Tajvanu. Při hodnocení příjezdového cestovního ruchu v Thajsku je zajímavé tvrzení o převaze čínských turistů (str.18) a charakteristika negativních rysů cestovního ruchu při využití místní dopravy a zvyšování případů krádeží. Sexuální cestovní ruch je v Thajsku, přes

oficiální zákaz stále velkým problémem, stejně jako prodej a distribuce drog. Turismus v severních oblastech je poznamenán opět přílišnou komercionalizací, což při existenci svérázných domorodých kmenů je velmi nebezpečné pro budoucnost cestovního ruchu v těchto oblastech. Chiang Mai a Chiang Rai nejsou vesnice.

Celkové posouzení práce a zdůvodnění výsledné známky:

Práce má odpovídající rozsah i strukturu. Cenná je literární rešerše, kdy se autorka opírá především o zahraniční literaturu. Základní výzkumná otázka se týká předpokladu, že Taiwan má lepší předpoklady k dosažení udržitelného cestovního ruchu než Thajsko. Metodologická kapitola je velmi solidně zpracována, včetně využití příslušných statistických údajů (WTTC 2015). Teoretická východiska úsporně zpracovávají vybrané důležité předpoklady UCR. (Absorpční kapacita! (str.6)). Následují přehledné základní přehledné informace o zkoumaných zemích. Charakteristika atraktivit Taiwanu je doplněna přehlednou kapitolou o přístupu Taiwanu k udržitelnému cestovnímu ruchu.

Informace o Thajsku jsou velmi aktuální - zejména zmínka o významu zesnulého krále Rámy IX pro moderní řešení severu Thajska likvidací pěstování opia ve prospěch zajímavých a netradičních vývozních plodin. Přehled atraktivit cestovního ruchu je ve srovnání s možnostmi Taiwanu tradičnější a bohatší. Kapitoly věnované komparacím (4.2.1.3. a další) jsou nejcennější částí předložené práce. (str. 22 a další). Zvláště významné jsou důsledky, které jsou obsahem kapitoly 4.2.3., která se týká problematiky životního prostředí. Shrnutí výsledků je přehledné, včetně konkrétní odpovědi na výzkumnou otázku (str.43-44). Fotografická příloha je velmi vhodnou ilustrací srovnávané problematiky.

Otázky k obhajobě:

1. Vysvětlíte pojem absorpční kapacity a uveďte konkrétní příklady.
2. Vysvětlíte pojem turistické ghetto!

Práci doporučuji k obhajobě.

Navržená výsledná známka: C - velmi dobře

V Hradci Králové, dne 13. května 2017

podpis